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Nieuwjaarstoespraak burgemeester Jan Rijpstra 
 
Uitgesproken in De Lawei in Drachten tijdens de Nieuwjaarsreceptie van de gemeente 
Smallingerland op zaterdag 6 januari 2024 

 
Aan u allen een heel hartelijk welkom! 
 
Namens het gemeentebestuur van Smallingerland wens ik u dit jaar een 
goede gezondheid toe, oog en oor voor de ander, optimisme, en vooral 
kijken wat er wel kan! 
 
Het jaar 2023 is een bewogen jaar is geweest. Met verdriet, dodelijke 
ongelukken, branden. Maar ook met leed achter de voordeur – waar 
niemand komt, waar eenzaamheid is, armoede en schaamte.  
 
Kinderen die zonder ontbijt naar school gaan, geen warme jas hebben 
als het koud is. Natuurlijk, daar moeten ouders voor zorgen maar helaas 
gebeurt dat te weinig. Maar hoe bereik je de gezinnen die een steuntje in 
de rug nodig hebben? Hoe bereik je de jongeren die worstelen met de 
toekomst? Die worden gebruikt om verdovende middelen rond te 
brengen? Het gebeurt óók in onze gemeente. Er is maar één manier om 
dit aan te pakken en dat is een gezamenlijke aanpak.  
 
Smallingerland is een sociale gemeente, al jaren. In dat sociale domein 
hebben we oog voor hen die ondersteuning nodig hebben. Maar dat kan 
de gemeente niet alleen. We zoeken naast de bestaande instanties 
daarom ook verbinding met anderen, zoals met de wijk- en dorpsraden, 
de scholen, de kerkgenootschappen – de diaconie en sportverenigingen.  
 
Ieder mens heeft een kracht in zich, een talent – hoe klein of hoe groot 
ook. Het gaat erom dit talent en kracht aan te spreken.  
 
En weet u waar het al werkt? Bij een aantal bedrijven die – we noemen 
dat Smallingerland Inclusief – mensen met een beperking, een afstand 
tot de arbeidsmarkt, in dienst nemen, begeleiden en de mensen datgene 
laten doen wat ze kunnen. Denken in mogelijkheden, niet in 
beperkingen. Je moet eens kijken wat een plezier dat geeft, voldoening 
aan beide kanten. Ik heb hier heel veel waardering voor. 
 
Waardering, ik merk in onze streek dat mensen niet zo scheutig zijn om 
zelf te zeggen dat het goed gaat. Een compliment geven … ik zou 
zeggen: doe dit! En als iets niet goed gaat: bespreek het.  
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Maar misschien kunnen we voor 2024 afspreken dat we eens wat trotser 
mogen zijn op wat er in onze gemeente allemaal tot stand komt en gaat 
komen. Drachten en de 13 dorpen. Ik weet niet of u regelmatig in de 
dorpen komt, maar er gebeurt daar veel.  
 
De grootste verandering zien we op dit moment in Oudega. Er wordt al 
gesproken, met een knipoog, over Oudega aan Zee (onze oosterburen 
zeggen Oudega am See als ze Oudega aan het Meer bedoelen en 
zeggen Oudega am Meer als ze Oudega aan Zee bedoelen). Maar alle 
gekheid: schitterend om te zien hoe liter voor liter het grote meer 
volloopt, de nieuwe haven vorm krijgt, de recreatieplas en nieuwe 
woningen.  
 
Oudega is een voorbeeld van een dorp waar de Mienskip een grote rol 
speelt, in de voorbereiding, het meedenken en ook in de uitvoering. En 
daar gaat het om. Het gaat om u dames en heren, jongens en meisjes. 
Kijken wat mogelijk is, de handen uit de mouwen steken en vooral het 
gezamenlijke belang uitdragen en ondersteunen. 
 
Dat gezamenlijke belang zal de komende jaren in alle gemeenten in 
Nederland benadrukt worden door de nieuwe omgevingswet en de 
verplichte participatie – dat is vanaf het eerste moment meedenken en 
praten over nieuwe plannen. Wat is mooier dat je als inwoner een stem 
krijgt, je mag laten horen. En natuurlijk weet ik dat er wordt gedacht: 
‘Allemaal een wassen neus. De gemeente doet toch wat ze zelf wil en 
ons laten ze voor de vorm meepraten.'  
 
Dat gevoel zal van tafel moeten. En inderdaad, je kunt niet alles krijgen 
wat je wilt, zo zit onze samenleving nu eenmaal in elkaar. En ook de 
volksvertegenwoordigers, de raadsleden hebben een rol. Maar door heel 
goed van tevoren af te spreken hoe je met elkaar meedenkt, meepraat 
en meedoet en op welk moment en door wie besluiten worden genomen, 
voorkom je onbegrip en onvrede. 
 
Er komt veel op het bordje van onze gemeenteraad, het zijn ook niet 
altijd gemakkelijke onderwerpen en er moeten besluiten worden 
genomen die soms grote impact kunnen hebben. Als voorzitter van de 
gemeenteraad ben ik te spreken over de discussies in de raad en de 
besluitvorming: denk aan de nieuwe De Welle, het vliegveld, 
scholenbouw en de vele bestemmingsplannen. Raadsleden staan 
midden in de samenleving. Ze zijn een aanspreekpunt voor de inwoner, 
maar geen belangenbehartiger of vertegenwoordiger. Ik ga er van uit dat 
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de gemeenteraad dit jaar stappen zal zetten om ook het onderlinge 
vertrouwen een verdere invulling te geven.  
 
Als voorzitter van het college van burgemeester en wethouders zie ik 
een hecht team dat veel tot stand brengt. De herstructurering van de 
ambtelijke organisatie werpt haar vruchten af. Er wordt heel veel werk 
verzet en onze gemeente staat meer dan ooit positief in de publiciteit.  
 
Zoals een artikel in de Leeuwarder Courant met als kop: Rabobank: 
Economie regio Drachten groeit in 2024 flink. En voeg ik hieraan toe: en 
het is een prachtig resultaat van samenwerking. En dat gaat verder dit 
jaar: ik geef u een nieuwtje: 
 
Het afgelopen jaar is door de strategische alliantie (samenwerking) van 
Drachten ,- Philips, Innovatie Cluster Drachten, ROC Firda, Ziekenhuis 
Nij Smellinghe, Rijksuniversiteit Groningen, NHL Stenden en de 
gemeente Smallingerland - ,verder verkend wat de mogelijkheden zijn 
voor een gezamenlijke Campus in Drachten. Binnenkort zullen de 
resultaten bekend worden gemaakt, maar ik kan u alvast verklappen dat 
de signalen zeer positief zijn. 
 
Dames en heren, 
Als uw burgemeester kan ik zeggen dat ik trots ben op al die mensen die 
zich inzetten voor onze gemeente, voor onze samenleving. Speciaal wil 
ik toch hier noemen Dorpsbelangen Boornbergum-Kortehemmen, die in 
alle gesprekken met ons, de Veiligheidsregio Fryslân en het COA, zich 
inhoudelijk sterk hebben gepresenteerd en hebben bijgedragen aan 
oplossingen voor de crisisnoodopvang in het oude Fries 
Congrescentrum.  
 
Dank ook aan de ondernemers in het centrum die de handen meer en 
meer ineenslaan om de aantrekkelijkheid van Drachten te vergroten. De 
horeca wil ik ook eruit lichten: de samenwerking gaat beter en beter, een 
horeca met kwaliteit trekt bezoekers aan. Er liggen voldoende 
mogelijkheden in het kader van de Centrumvisie: kom met ideeën en kijk 
hoe ‘Licht op Drachten’ in korte tijd 25.000 bezoekers trok!  
 
Museum Dr8888 trok afgelopen jaar maar liefst 30.000 bezoekers en de 
nabijgelegen bibliotheek was landelijk de best presterende bibliotheek 
van ons land. Een compliment meer dan waard!  
En dan wil ik ook Jessica Post noemen, buurtsportcoach bij ons 
Sportbedrijf Drachten. Zij werd Buurtsportcoach van het Jaar van 
Nederland. 
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Tot slot, rest mij – mede namens u – de beroepsbrandweer en vrijwillige 
leden van de brandweer in Drachten en de post-Oudega, de 
Reddingsbrigade Drachten, de politie van het basisteam Oost-Fryslân en 
de andere hulpverleningsdiensten zeer te bedanken voor al hun inzet in 
het afgelopen jaar.  
 
En alle medewerkers van de gemeente Smallingerland die zo waardevol 
zijn voor onze gemeente.  
 
Met elkaar dragen we bij aan onze gemeente waar het fijn leven, 
opgroeien, werken, ondernemen en recreëren is! 
 
2024: Een Olympisch Jaar: waarbij het winnen belangrijker is geworden 
dan het meedoen. In Smallingerland staat het meedoen op 1!  
En als ik zie hoeveel er in onze gemeente tot stand komt en gaat komen 
dan zijn we allemaal winnaars! 
 
Mede namens het gemeentebestuur, wens ik ons allen, een voorspoedig 
2024 toe in alle opzichten! 
 
Jan Rijpstra 
burgemeester Smallingerland 
 
 


